



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 апреля 2021 года, № 79 (7828)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Рассмотрен процесс трансформации предприятий авиационной отрасли

Президент Шавкат Мирзиёев 19 апреля ознакомился с презентацией о мерах по трансформации акционерных обществ «Uzbekistan airways» и «Uzbekistan airports».

Как известно, в соответствии с указом Президента от 27 ноября 2018 года на базе Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» были созданы две акционерные компании — «Uzbekistan airways» и «Uzbekistan airports». В процессе структурных преобразований, проводимых сегодня в отечественной экономике, запланирована трансформация и этих компаний. Совершенствования авиационной отрасли требуют и сложная экономическая ситуация, вызванная пандемией коронавируса.

Основной упор при трансформации отечественных авиакомпаний делается на повышение эффективности. К примеру, ожидается сокращение расходов «Uzbekistan airways» на 46,5 мил-

лиона долларов. Для этого планируется оптимизация штатов компаний и ее структурных организаций, выведение из эксплуатации 12 неиспользуемых самолетов, снижение комиссии зарубежных агентов по продаже авиабилетов.

Также поставлена цель увеличения доходов на 40 миллионов долларов в год. Для этого планируется введение чартерных рейсов по востребованным направлениям и грузоперевозок по новым маршрутам, возможно онлайн-регистрации и выбора мест на всех внутренних рейсах.

В соответствии с новой бизнес-стратегией планируется перейти на гибридную модель обслуживания, согласно которой часть полетов будет

осуществляться по принципу полного сервиса, часть — по принципу лоукостера. На направлениях, не пользующихся высоким спросом, будет отменен бизнес-класс с увеличением посадочных мест классом ниже.

Начиная с третьего квартала текущего года планируется наложение низкобюджетных рейсов на четыре самолета Airbus A320. Для развития дальнемагистральных направлений намечено взять в лизинг три лайнера Airbus A321 NEO LR, увеличить количество внутренних рейсов с нынешних 17 до 49 в неделю.

В целях повышения удобства для пассажиров планируется цифровизировать отрасль, включая внедрение системы онлайн-обслуживания Aerolabs и CRM-комплекса

для управления работой с клиентами.

Президент Шавкат Мирзиёев отметил важность роста мобильности населения путем повышения доступности и качества услуг.

Также разработан ряд мер по повышению эффективности акционерного общества «Uzbekistan airports». Сегодня в компанию входят 11 аэропортов, каждый из которых осуществляет самостоятельную деятельность.

Согласно презентации, эти аэропорты предлагается объединить под управлением единого руководящего органа. В целях повышения финансовой устойчивости исходя из международного опыта планируется снизить затраты с 32 до 15 процентов, оптимизировать закупки,

снизить аэропортовый сбор на 27 процентов, в том числе до 50 процентов в рамках паломнического туризма.

Особое внимание уделено вопросу увеличения доходов. В частности, планируется увеличить выручку от торговли и услуг за счет строительства грузового терминала в международном аэропорту «Ташкент», увеличения транзита между Европой и Восточной Азией, расширения площади аэровокзала.

Глава государства дал указания касательно развития инфраструктуры аэропортов, наращивания объемов пассажирских и грузовых перевозок, организации в региональных аэропортах кейтеринга и других видов сервиса.

УзА.

НС СОБЫТИЯ И ПЛАНЫ

## Президентский график: очень плотный, насыщенный

На прошлой неделе график работы главы нашего государства был весьма плотным и насыщенным на мероприятия.

Подробно о событиях минувшей недели, а также о запланированном на ближайшие дни рассказал на очередном брифинге заместитель руководителя Администрации Президента — пресс-секретарь главы государства Шерзод Асадов.

В понедельник Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией инвестпроектов по столице. Основное внимание уделялось своевременному запуску проектов и увеличению экспорта. До конца года в Ташкенте намечено реализовать 847 проектов более чем на 30 триллионов сумов, появится 33,5 тысячи рабочих мест. Глава государства поручил постоянно следить за реализацией каждого проекта, помогать предпринимателям в случае возникновения проблем, расширить структуру экспорта.

Президент также одобрил проект застройки массива Новый Анджан на четырех тысячах гектаров. Он рассчитан на проживание 411 тысяч человек.

На следующий день Президент на видеоселекторном совещании анонсировал масштабные льготы и преференции предпринимателям, нанимающим молодых людей, многомиллиардные средства, субсидии для подрастающего поколения. Прозвучало: было бы весьма кстати, если наши журналисты будут адресно изучать положение дел на местах, на реальных примерах освещать, как создаваемые возможности влияют на жизнь молодежи.

В среду Президент Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Пакистана Имран Хан провели встречу в формате видеоконференции. Особый акцент в ходе саммита сделан на строительстве железной дороги Узбекистан — Афганистан — Пакистан, «проекте века», который полностью изменит облик нашего региона. Премьер-министр Имран Хан отметил, что лично будет контролировать реализацию этого проекта. Он также выразил готовность принять участие в международной конференции по региональной взаимосвязанности в Центральной и Южной Азии, которая пройдет летом в Ташкенте, и пригласил главу нашего государства посетить Пакистан с визитом.

В тот же день Президент принял делегацию на главе с действующим председателем Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, министром иностранных дел Швеции Анн Линде. Она отметила происходящие в Узбекистане революционные из-

### Акцент

Особый акцент в ходе саммита сделан на строительстве железной дороги Узбекистан — Афганистан — Пакистан, «проекте века», который полностью изменит облик нашего региона.

менения, сложившуюся благодаря инициативам Президента Шавката Мирзиёева атмосферу доверия и добрососедства в Центральной Азии. Президент пригласил полноценную миссию Бюро по демократическим институтам и правам человека и Парламентской ассамблеи ОБСЕ в Узбекистан для наблюдения за предстоящими выборами. Также обсуждено двустороннее сотрудничество со Швецией. Президент принял решение об открытии дипломатического представительства Узбекистана в этой стране.

В четверг и пятницу глава государства посетил Самаркандскую область. «Мы стали свидетелями поистине огромного масштаба проводимой там работы», — сказал пресс-секретарь Президента. Он перечислил проекты, благодаря которым появляются, развиваются, преобразуются предприятия, целые отрасли. Это — туристский центр в Самаркандском районе, расширение комплекса Имама Бухари, строительство нового международного аэропорта, возведение высоток на массиве Корасув в областном центре, предприятия СЭЗ «Ургут» и другие. До конца следующего года в регионе намечено реализовать 1 279 инвестпроектов на 30,4 триллиона сумов, освоить прямые иностранные инвестиции на 1,8 миллиарда долларов, создать 26 тысяч постоянных рабочих мест.

Шерзод Асадов, рассказав о подписанных главой государства решениях, которые касались развития рынка капитала, а также обеспечения активного участия граждан в бюджетном процессе, анонсировал ряд мероприятий стартовавшей недели с участием Президента.

Запланировано расширенное совещание по вопросам развития сферы услуг — одной из опор экономики, важным резервом обеспечения занятости населения. Ожидается, что на нем будут определены новые возможности и перспективы роста для полного задействования потенциала в этом направлении.

Планируется церемония, на которой Президенту вручат верительные грамоты прибывшие в Узбекистан главы дипломатии Бангладеш, Чехии, Иордании, Турции, Европейского союза и Российской Федерации. Вместе с тем, как сказал пресс-секретарь, на неделе будет начата подготовка к ряду двусторонних и многосторонних мероприятий с участием Президента нашей страны.

Подготовил Р. АЛИШЕРОВ, «Народное слово».

НС К XIV ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Контроль и исполнительская дисциплина

В преддверии очередного пленарного заседания верхней палаты парламента проходят заседания комитетов Сената Олий Мажлиса. Народные избранники предварительно рассматривают вопросы, которые войдут в повестку дня.

Комитет Сената Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии предварительно обсудил Закон «О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», а также результаты парламентского запроса, направленного в Кабинет Министров, о состоянии садово-виноградарских товариществ и совершенствовании организационно-правовых основ этих подразделений.

Отмечалось, что проводимые реформы требуют внесения изменений и дополнений в некоторые законодательные акты. В разработанном с этой целью Законе «О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» в соответствии с внесенными изменениями в Воздушный кодекс предусматривается, что порядок учета экспериментальных воздушных

судов определяется правительством. Кроме того, согласно изменениям, вносимым в Кодекс об административной ответственности, размер штрафа за нарушение водителями транспортных средств правил остановки или стоянки сокращается с трех до двух базовых расчетных величин.

На заседании обсуждены результаты парламентского запроса, направленного в Кабинет Министров, о садово-виноградарских товариществах. В частности, правительством создана республиканская рабочая группа по комплексному изучению деятельности садово-виноградарских товариществ, выявлению, устранению возникающих проблем и регулированию сферы. Ею изучены земельные участки, здания и сооружения 730 садово-виноградарских товариществ на площади 6 140 гектаров, а также кадастровая документация.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Глубокий подход, эффективное внедрение

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. На нем детально рассмотрен ряд законопроектов, касающихся социально-политической и экономической жизни страны. Активное участие народных избранников в обсуждении законопроектов играет важную роль в подготовке правовых актов, их эффективном внедрении в жизнь.

### Будет образован новый район

В ходе поездки Президента Шавката Мирзиёева в Наманганскую область 18—19 февраля было предложено образовать новый район с подчинением городу Намангану с целью создания социально-бытовых условий для населения, обеспечения занятости, социально-экономического развития областного центра.

Депутатами рассмотрен вопрос о создании Янги Наманганского района в составе Намангана Наманганской об-

ласти. Данное предложение одобрено решениями Наманганского городского Кенгаша и Наманганского областного Кенгаша народных депутатов.

В районе будет построено 16 промышленных предприятий и четыре малые промышленные зоны, что повысит его индустриальную роль. На эти цели будет выделено 245 миллиардов сумов. Планируется создать 2 600 рабочих мест, реализовав 62 проекта.

В 2020 году в составе Намангана образован Давлатабадский район. Здесь идет интенсивное строительство объектов сферы услуг, приводится в порядок инфраструктура. Коренные преобразования, как отметили депутаты, скажутся на повышении уровня жизни населения, послужат обеспечению его занятости, развитию промышленности, увеличению числа субъектов предпринимательства.

На заседании народными представителями единогласно принято постановление Законодательной палаты об образовании Янги Наманганского района.

НС ПАНДЕМИЯ

## Преждевременно посчитали себя в безопасности

Всемирная организация здравоохранения обеспокоена ростом числа случаев заражения коронавирусом и летальных исходов от ковида.

— В настоящее время мы находимся в критической точке пандемии. Эпидемическая кривая ползет вверх. Уже седьмую неделю подряд наблюдается рост заболеваемости COVID-19. На прошлой неделе выявлено свыше 4,4 миллиона инфицированных, — говорит Мария

Ван Керхове, эксперт ВОЗ. По данным организации, в мире сделано более 780 миллионов прививок от коронавируса. Эксперты предупреждают: хотя вакцины представляют собой жизненно важный и мощный инструмент в борьбе с пандемией, нельзя забывать о

социальном дистанцировании, ношении масок, мытье рук, тестировании и изоляции заболевших.

В ВОЗ с тревогой констатируют, что сейчас наблюдается рост числа случаев заболевания в течение семи недель подряд и увеличение количества смертей за четыре недели. Это тревожные тенденции, поскольку мы продолжаем видеть влияние появления вариантов вируса, отмены ограничительных мер и несправедливого распределения вакцины между странами.

— Неразбериха, самоуспокоенность и несогласованность в том, что касается мер в сфере общественного здравоохранения и их применения, ведут к расширению передачи COVID-19 и стоят многих жизней, — заявил глава ВОЗ Тедрос Адханом Гебрейесус.

Например, в Турции зарегистрировали новый рекорд суточной смертности от коронавируса — 318 летальных исходов. С начала пандемии это са-



Фото: X. Пойдоев.

мый высокий показатель. За минувшие сутки в стране зафиксировали 55 802 новых случая ковида. По еженедельному приросту заболевших Турция вышла на четвертое место в мире после Индии, США и Бразилии. В Казахстане за прошедшие сутки выявлено 2 719 заболевших, в предыдущий день — 2 828. Всего в соседней стране официально зарегистрировано около 290 тысяч случаев коронавируса.

В мире к сегодняшнему дню с начала пандемии инфицировано более 142 миллионов человек, количество летальных исходов превысило три миллиона.

В Узбекистане в последнее время также наблюдается стремительный рост числа заразившихся коронавирусом инфекцией. Вот данные по суточной заболеваемости за последние шесть дней — 212, 227, 292, 316, 342, 302. Таких показателей у нас не наблюдалось не только в

нынешнем году, но и в ноябре-декабре прошлого года. Последний раз суточная заболеваемость свыше 300 человек зафиксирована 22 октября 2020 года.

Сейчас в Узбекистане число граждан, инфицированных коронавирусом, достигло 86 982. В медицинских учреждениях проходят лечение 2 037 пациентов, 238 из них находятся в тяжелом состоянии, 109 — в крайне тяжелом.

Кстати

Учеными Узбекистана разработаны сразу два противовирусных препарата против ковида, которые включены в список вакцин — кандидатов ВОЗ. Это рекомбинантная вакцина на основе S-белка коронавируса от Центра передовых технологий при Мининноваций и ДНК-вакцина на основе spike-белков 3 участков SARS-Cov-2 Центра геномики и биоинформатики Академии наук республики. Обе разработки в настоящее время проходят доклинические испытания. В базе данных ВОЗ отображается полная информация о вакцинах-кандидатах COVID-19. Она обновляется два раза в неделю и предоставляет сводные таблицы вакцин-кандидатов как в клинической, так и в доклинической разработке.

# Контроль и исполнительская дисциплина

1 В перечень вошли 74 082 дачно-приусадебных участка, кадастровые документы оформлены лишь на 37 847 из них, 19 095 прошли государственную регистрацию. Причины ликвидации ряда товариществ или присоединения к населенным пунктам — занятие ими излишних земельных участков. На около 11 тысячах дачных участках жилые постройки не оформлены, почти 400 зарегистрированы как нежилые помещения.

Рабочей группой во главе с председателем комитета Б. Таджиевым рассмотрены результаты проведенного изучения в Навоийской области, выполнению задач по внедрению современных ресурсосберегающих ирригационных технологий в сельском хозяйстве. Здесь на 5 552 гектарах располагаются 947 фермерских и сельскохозяйственных предприятий, занимающих 4 749 гектаров. По состоянию на 1 января нынешнего года в 277 хозяйствах на площади 482,6 гектара созданы теплицы, где применяется почвенно-гидропонная методика выращивания овощей. В них используются водосберегающие технологии.

На заседании, согласно письму Уполномоченного при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства от 26 февраля 2021 года, также рассмотрены результаты проведенного комитетом изучения соответствия законодательству ряда решений Уйчинского районного Кенгаша народных депутатов в Наманганской области. Сенаторы посчитали, что данный вопрос необходимо внести в Кенгаш Сената Олий Мажлиса с последующим его рассмотрением на очередном пленарном заседании Сената Олий Мажлиса. Они склонны отменить решение Уйчинского районного Кенгаша народных депутатов об утверждении протоколов районной комиссии при хокимияте Уйчинского района по предоставлению (реализации) земельных участков на добровольной основе и их передаче из фермерских хозяйств в районный резерв. Данное решение коснулось фермерских хозяйств «Дедамридза Таджиддин»,

«Гулистон лочин парвози». Районный Кенгаш народных депутатов выступил за его пересмотр.

**Комитет Сената Олий Мажлиса по судебнo-правовым вопросам и противодействию коррупции** обсудил Закон «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Узбекистан».

Документ разработан для определения правового статуса граждан Республики Узбекистан за рубежом, иностранных граждан и лиц без гражданства, налаживания трудовой деятельности в рес-

в данной сфере проведена работа, направленная на всестороннюю поддержку населения, в том числе нуждающихся семей, их социальную защиту в условиях коронавирусной пандемии, на установление действенного контроля за исполнением законов, направленных на сохранение стабильности отраслей экономики, предупреждение правонарушений и преступлений.

По мнению сенаторов, следует усилить контроль по ряду ключевых направлений. Требуется безукоснительное исполнение законо-

заострили внимание на представлении отчетов, обеспечении социальной защиты и занятости женщин и молодежи, закреплении безработных юношей и девушек за предпринимателями на основе принципа «Каждый предприниматель — помощник молодежи», обучении профессиональным профессиям и предпринимательству в рамках программы «Молодежь: 1+1», изучении положения в махаллах, уровня благополучия их жителей.

**Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства** предвари-

тельно обсудил результаты направленного в Кабинет Министров парламентского запроса об условиях, созданных для развития женского предпринимательства. За истекший период сформирована единая интегрированная система женского предпринимательства «Махалла — район (город) — регион — республика». В interne-те организованы «бизнес-клиники», которые помогают временно безработным соотечественницам и выпускникам средних школ, проживающим в сельской местности, в занятии предпринимательством, повышении их финансовой грамотности.

На сегодняшний день 19 643 из 69 877 женщин, желающих открыть собственное дело, получили суды. В их поддержку вовлечены и реализуемые совместно с иностранными партнерами проекты. К примеру, в сотрудничестве с корейской неправительственной

организацией «Good Neighbours International» и Корейским агентством международного сотрудничества запущен проект «Обеспечение занятости и запуск бизнес-стартапов через наращивание потенциала предпринимательства» стоимостью 1,2 миллиона долларов в махалле «Мустиакилик» Мирзачульского района. В его рамках предоставляется профессиональное обучение азам предпринимательства. После окончания обучения 400 соотечественниц получили кредиты и субсидии. Планируется совместно со Всемирным банком расширить экономические возможности сельских женщин Ферганской и Джизакской областей в рамках проекта «Расширение экономических возможностей сельских женщин в Узбекистане» стоимостью 2 миллиона 728 тысяч долларов.

Особо нуждающимися признаны женщины, которые не имеют никаких специальных навыков, будучи всю взрослую жизнь домохозяйками. Также к этой категории относятся те, кто вернулся из-за границы, потеряв работу по причине пандемии. Из них более 14 тысяч уже трудоустроены на постоянную работу, 30 тысяч вовлечены в семейное предпринимательство, 38 миллионов оказана помощь в бизнесе.

В прошлом году 5,5 тысячи соотечественниц получили льготные кредиты на 102 миллиарда сумов на проекты малого бизнеса. Для женщин создано 4 364 рабочих места. Согласно меморандуму о взаимопонимании, подписанному между Народным банком, Министерством занятости и трудовых отношений, ассоциацией деловых женщин «Тадбиркор аёл» по обучению включенных в «женскую тетрадь», в этом году 26 508 женщин выданы сертификаты и они вовлечены в предпринимательскую деятельность.

На заседании подчеркнуто, что Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства возьмет проводимую по решению этих проблем работу на контроль.

По рассмотренным вопросам комитетом приняты соответствующие решения.

**Эвелина СИНОТОВА,**  
«Народное слово».



публике, регулирования системы и механизмов организации выезда и въезда в страну, а также создания благоприятных условий для осуществления трудовой деятельности. Закон направлен на создание благоприятных условий для осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами и лицами без гражданства, а также квалифицированными специалистами иностранных государств на территории республики. Документом будет создан прозрачный и открытый порядок взаимодействия с государственными органами и иными организациями в сфере трудовых отношений, иностранным гражданам будет обеспечена возможность широкого пользования государственными услугами.

На заседании также обсужден отчет Генерального прокурора о деятельности органов прокуратуры в 2020 году. Отмечалось, что

дательства по охране репродуктивного здоровья, материнства и детства. По сравнению с прошлым годом смертность среди младенцев увеличилась на 428 случаев, среди матерей — на десять. Не достигла нужной эффективности работа по поддержке субъектов предпринимательства, попавших в трудное финансовое положение. Прокуроры в качестве руководителей секторов не проявляют активность в выполнении поставленных задач. Недостаточно усилий прилагается для профилактики преступности и правонарушений, устранения причин и факторов, способствующих им. Необходимо постоянный контроль и принятие решительных и действенных мер в отношении каждого выявленного случая нарушения закона.

Члены комитета, проанализировав организацию деятельности в секторах, связанной с решением проблем по снижению бедности,

тально обсудил результаты направленного в Кабинет Министров парламентского запроса об условиях, созданных для развития женского предпринимательства.

За истекший период сформирована единая интегрированная система женского предпринимательства «Махалла — район (город) — регион — республика». В interne-те организованы «бизнес-клиники», которые помогают временно безработным соотечественницам и выпускникам средних школ, проживающим в сельской местности, в занятии предпринимательством, повышении их финансовой грамотности.

На сегодняшний день 19 643 из 69 877 женщин, желающих открыть собственное дело, получили суды. В их поддержку вовлечены и реализуемые совместно с иностранными партнерами проекты. К примеру, в сотрудничестве с корейской неправительственной

## НС СЛОВО ДЕПУТАТА

### Гражданственность воспитывается махаллей

**Каждый желает жить в мирной, счастливой, благополучной стране. Но государство не может быть таким само по себе. Все достижения в данном направлении — ежедневная настойчивая и кропотливая работа, продуманная внешняя, экономическая и социальная политика, основанная на общественном сознании и осмысленном устремлении граждан к выполнению поставленных задач.**

Ежегодно руководитель республики подводит итоги и намечает приоритетные направления деятельности в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана. Наш гражданский долг в том, чтобы исполнить те стратегические цели, которые направлены на построение демократического процветающего государства. Потому что уровень нашей жизни зависит от нас самих.

В настоящий момент я как депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса осуществляю мониторинг системы образования, здравоохранения, занятости и благоустройства населения в своем избирательном округе. Независимый объективный анализ реальных проблем служит основой для будущих законов и реформ.

На этой неделе совместно с членами областного Кенгаша Народно-демократической партии удалось посетить Балыкчинский район Анджанской области в рамках проекта «Депутат + партийный актив + махалла» для ознакомления с деятельностью районных депутатов и проблемами жителей. Очень понравились балыкчинцы: дружные, инициативные, трудолюбивые, поддерживают друг друга, не оставляют в беде соседей, оперативно реагируют на постановления руководства республики. Малообеспеченные семьи в Балыкчи уже получили субсидии, возвели теплицы, организовали объекты частного предпринимательства. Как сказал Президент Шавкат Мирзиёев, наша сила — в единстве и сплоченности, наша мощь — в доброте, душевной щедрости и взаимной поддержке, наш успех — в твердой уверенности в завтрашнем дне.

Мы являемся не только свидетелями, но и вершителями всех тех преобразований, которые происходят в стране и касаются всех сфер жизни и деятельности. Так, теперь вопрос включения тех или иных махаллей и поселков в программы

«Обод кишлок» и «Обод махалла» будет решаться местными Кенгашами народных депутатов. В нынешнем году на реализацию указанных программ направляется 21 триллион сумов. Местные Кенгаши будут утверждать целевые программы по социальной сфере, питьевому водоснабжению, автодорогам и объектам инфраструктуры в разрезе каждой махалли.

Это справедливо и демократично, потому что махалля в Узбекистане издревле является структурой демократии, хранительницей культуры взаимоотношений, где передаются из поколения в поколение национальные и общечеловеческие ценности. Это эффективный орган самоуправления граждан, самый народный, уникальный институт гражданского общества. За последние четыре года принято более 50 нормативно-правовых актов, направленных на ее развитие. В стране, как отмечает глава государства, придется особое внимание эффективному использованию возможностей махалли в повы-

## Акцент

Как сказал Президент Шавкат Мирзиёев, наша сила — в единстве и сплоченности, наша мощь — в доброте, душевной щедрости и взаимной поддержке, наш успех — в твердой уверенности в завтрашнем дне.

шени правовой культуры в обществе, усиления гражданского общества, уважения к закону.

Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения начался в республике с повсеместной организации обучения молодого поколения профессиям, трудоустройства, обеспечения источниками дохода и жильем. Особое внимание уделяется проблемам женщин: оказывается содействие росту их социально-политического потенциала, укреплению статуса и усилению роли во всех сферах жизни общества.

В повестке дня работы депутатов в избирательных округах среди множества злободневных вопросов, требующих решения, эти остаются наиболее актуальными.

**Елена БАБЕНКО,**  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

### Комиссии настроили на активность

**Члены Сената, работающие на постоянной основе, в эти дни проводят в регионах встречи, на которых разъясняют суть и значение мер для реализации программ «Обод кишлок» и «Обод махалла». Говорится о важности парламентского и общественного контроля в этом направлении. На местах изучаются обращения граждан.**

Сенатор Фарход Бокиев, представляющий Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности, встретился с депутатами районных и городских Кенгашей народных депутатов Самаркандской области и членами районной комиссии «Халкпарвар».

Формирование состава комиссии «Халкпарвар», уточнение задач, утверждение устава, организация деятельности комиссии — вот круг вопросов, рассмотренных на семинаре. Кроме того, обсуждены суть и значение нормативно-правовых актов, направленных на реализацию программ «Обод кишлок» и «Обод махалла».

Сенатор также рассмотрел обращения граждан и взял на контроль решение поднятых в них вопросов.

План действий по выполнению программ «Обод кишлок» и «Обод махалла» в Намангане изучил с выездом на место заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения Махмуджон Парпиев. Он провел семинар для депутатов районных и городских Кенгашей народных депутатов и членов районной комиссии «Халкпарвар». На нем подробно разъяснил недавно постановление Президента, нацеленное на реализацию программ «Обод кишлок» и «Обод махалла» и указа по обеспечению населения жильем посредством выделения ипотечных кредитов.

Депутатский корпус хорошо уяснил, в чем назначение новой структуры — комиссии «Халкпарвар» при местных Кенгашах, как добиться налаживания ее эффективной работы. Во многом от боевитости этой комиссии зависит действенность парламентского и общественного контроля за деятельностью местных хокимиятов и ответственных государственных органов. Отмечалось необходимость создания справедливой системы по применению предоставляемых льгот, повышению информированности населения о них, составлению списков наиболее нуждающихся семей, осуществлению контроля за качеством строительства и установления парламентского контроля за формированием доступных цен на жилье. По завершении семинара сенатор дал исчерпывающие ответы на вопросы, интересующие депутатов районных и городских Кенгашей.

Затем сенатор посетил махаллю «Наврӯз» в Наманганском районе, где ознакомился с социальными работами, проводимой в рамках программы «Обод кишлок», а также с трудоустройством и повышением благосостояния населения, в частности, молодежи.

В рамках программы «Обод кишлок» 2,5 километра улиц Ифдор, Гулбахор, Порлок этой махалли, расположенной на границе с городом Наманганом, теперь имеют твердое покрытие по современной технологии. На трех улицах установлены новые трансформаторы и 86 бетонно-проволочных столбов.

Состоялось заседание Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов. В нем приняли участие председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности Кутбидин Бурханов, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства Малика Кадриханова, а также заведующие секретариатами местных Кенгашей, члены комиссии «Халкпарвар».

На заседании, посвященном эффективности работы по строительству жилья на основе новой системы в селах и городах и приоритетным задачам на 2021 год, состоявшемся 3 марта 2021 года под руководством Президента, поручено создать комиссии «Халкпарвар» из числа общественных активистов. На основании этого принято постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан об усилении парламентского и общественного контроля за реализацией приоритетных задач по развитию жилищного строительства и ипотечного рынка. Для его исполнения на сессиях городских и районных Кенгашей утверждены типовые составы комиссий «Халкпарвар» при районных и городских Кенгашах народных депутатов и типовые положения о комиссиях при районных и городских Кенгашах народных депутатов.

На заседании определены стоящие перед ними задачи. Были также даны необходимые рекомендации по предстоящей работе.

Также состоялось заседание с членами комиссии «Халкпарвар» при Якасарайском районном Кенгаше народных депутатов. Обсужден вопрос установления парламентского и общественного контроля за реализацией программ «Обод кишлок» и «Обод махалла», рассмотрены приоритетные задачи по развитию жилищного строительства и ипотечного рынка. В нем приняли участие член Сената Олий Мажлиса Шомансур Сагдуллаев, члены комиссии «Халкпарвар» и депутаты Якасарайского районного Кенгаша народных депутатов. Даны необходимые рекомендации.

«Народное слово».

# Глубокий подход, эффективное внедрение



## 1 Законопроект возвращен в комитет

На заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

После бурных обсуждений он концептуально принят в первом чтении 7 апреля текущего года на заседании нижней палаты парламента. Полемику вызвали прописанные полномочия по рассмотрению и применению наказания административных правонарушений, связанных с нарушением правил пользования электричеством, тепловой энергией, газом, которыми наделены (старшие) инспекторы по профилактике опорных пунктов органов внутренних дел. Данные функции до этого возлагались на органы Бюро принудительного исполнения.

В ходе обсуждений депутатами подчеркивалось, что дополнительные задачи, поставленные перед (старшими) инспекторами по профилактике опорных пунктов органов внутренних дел, выявят ряд проблем. По мнению народных представителей, это, помимо основной работы, может привести к увеличению их нагрузки, случаев коррупции и конфликту интересов.

В свою очередь принявшие участие в обсуждениях сотрудники МВД также не согласились с устанавливаемыми нормами, отметив, что немало задач возлагается на инспекторов, в чьи обязанности — обеспечение правопорядка.

Большинство депутатов проголосовало против законопроекта.

На заседании законопроект возвращен в ответственный комитет.

## Язык — национальная ценность

На проведенном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса депутатами во втором чтении глубоко изучен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственном языке Республики Узбекистан».

В начале законопроекта был вынесен на общественное обсуждение, в ходе которого поступило 4 245 замечаний и предложений. На их основе в проект внесены ряд изменений и дополнений, а также доработаны некоторые нормы. В ходе обсуждения законопроекта в первом чтении рабочей группой также проанализированы предложения, внесенные фракциями политических партий, большинство из них нашло отражение в проекте закона.

В нем написано, что государственный язык признается национальной ценностью, не допускаются неуважение, дискриминация или искажение государственного языка. Законопроектom обеспечивается уважительное отношение ко всем языкам наций и народностей, проживающих на территории страны, а также создаются необходимые

## Акцент

Граждане имеют право по своему усмотрению выбирать язык межнационального общения. Государственные органы и организации создают необходимые условия для обучения государственному языку своих работников, не владеющих государственным языком, для выполнения профессиональных, специальных и должностных задач.

условия для их развития. Не допускаются ограничения прав и свобод граждан в связи с незнанием государственного языка и дискриминация по языку в Узбекистане.

Граждане имеют право по своему усмотрению выбирать язык межнационального общения. Государственные органы и организации создают необходимые условия для обучения государственному языку своих работников, не владеющих государственным языком, для выполнения профессиональных, специальных и должностных задач.

В проект закона внесены основные направления государственной политики — поддержка государственного языка и его развитие, достижение полного и правильного использования возможности государственного языка во всех сферах, перевод на государственный язык научно-художественной литературы.

На заседании депутаты уделили особое внимание вопросу применения государственного языка в сфере образования. Они отметили дальнейшее совершенствование системы обучения государственному языку в образовательных организациях, повышение его престижа в качестве языка науки. Депутатами предложено активнее применять меры по сохранению чистоты государственного языка, его обогащению и повышению речевой культуры населения.

Обсуждение этого законопроекта в Законодательной палате продолжится сегодня.

**Ойбек БОЛТАБОВ,**  
«Народное слово».

НАРОДНЫЙ АРТИСТ УЗБЕКИСТАНА
МИРЗА АЗИЗОВ

Узбекская культура и искусство понесли тяжелую утрату. 15 апреля в возрасте 58 лет после тяжелой болезни скончался Народный артист Узбекистана Мирза Азизов.



Мирза Азизов родился в 1963 году в Чусте. В 1987 году окончил Ташкентский театрально-художественный институт (ныне Государственный институт искусств и культуры Узбекистана) по специальности актер музыкальной драмы.

Трудовую деятельность начал в 1989 году артистом-вокалистом Узбекского государственного музыкального театра имени Мукуми. В 1992—1997 годах плодотворно работал в Государственном узбекском драматическом театре.

За долгие годы многогранной творческой деятельности Мирза Азизов создал на сцене театра и в кино десятки ярких образов, занявших глубокое место в сердцах зрителей. Поклонники не раз восторгались его уникальным талантом и высоким мастерством.

Актер умело интерпретировал образы людей с разными характерами и мировоззрениями в таких известных спектаклях, как «Юсуф и Зулайхо», «Фархад и Ширин», «Нодирабегим», «Возвращение Алпомиша», «Распутанное чувство», во многих кинофильмах, среди которых «Улицы сердца», «Порог», «Имам Бухари», «Испытание любви», «Подлость», «Великодушие», «Заблудшие», «Росток».

Мирза Азизов завоевал глубокую любовь и уважение тысяч поклонников искусства и широкой публики.

Будучи преданным искусству, он считал смыслом своей деятельности искренне служить своему народу, нашей дорогой Родине, был активным участником всех общественно-культурных мероприятий, проводимых в стране.

С 2016 года плодотворно работал директором Узбекского государственного музыкального театра имени Мукуми, внес достойный вклад в укрепление материально-технической базы и кадрового потенциала этого очага искусства со славной 80-летней историей, воспитание талантливых актеров и пополнение репертуара современными и историческими произведениями.

М. Азизов, обладая большим творческим и жизненным опытом, проявил пример истинной преданности на пути повышения культуры нашего народа, прежде всего молодежи, ее воспитания в духе национальных и общечеловеческих ценностей, доброты и патриотизма, защиты нашей духовной жизни от разных угроз и нападков.

Заслуги Мирзы Азизова в развитии узбекского театра и кино достойно отмечены нашим государством. Ему присвоены почетные звания «Заслуженный артист Республики Узбекистан», «Народный артист Узбекистана».

Светлая память об известном артисте, искреннем и скромном человеке Мирзе Азизове навсегда останется в наших сердцах.

Ш. МИРЗИЁЕВ, Т. НАРБАЕВА, Н. ИСМОИЛОВ, А. АРИПОВ, О. НАЗАРБЕКОВ, Ё. САЪДИЕВ

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Уклониться не получится

На основе обращений налогоплательщиков для изучения сделок, осуществленных с сомнительными предпринятиями, у которых наблюдалось использование разных схем уклонения от уплаты налогов, налоговыми органами проводится ускоренная камеральная проверка.

В частности, по данным ГНК, для внесения ясности в необоснованный зачет сумм НДС в размере 1 триллион 337,5 миллиарда сумов камеральная налоговая проверка по республике завершена на 9 021 предприятии.

В итоге на 8 752 предприятиях, или 97 процентах от общего числа проверенных, подтвержден факт осуществления фиктивных сделок на 1 триллион 260,6 миллиарда сумов. На ста предприятиях факт незаконного зачета сумм НДС подтвердился частично. 269 предприятий представили документы, подтверждающие зачет сумм налога на добавленную стоимость в размере 53,3 миллиарда сумов, в их отношении запущена процедура ускоренного возврата излишне взысканных средств.



Таким образом, повторно по результатам камеральной налоговой проверки с целью создания условий для непрерывной работы субъектов предпринимательства 586 субъектам, признавшим недостатки, разрешено подлежащую уплате в бюджет сумму в размере 69,8 миллиарда сумов внести в рассрочку равными долями до конца текущего года.

Станции актуальны и тепловые, и водородные



В хокимияте Ташкента прошла встреча с должностными лицами известного немецкого конгломерата «SIEMENS AG», на которой обсуждались вопросы сотрудничества в области энергетики, в частности, строительство электростанций, развитие сферы водородного топлива и ряд других направлений.

В ходе встречи отмечалось, что ряд министерств страны и хокимият столицы готовы к установлению отношений с «SIEMENS AG» на основе государственно-частного партнерства.

При необходимости будут открыты сервисные центры для обслуживания немецкой техники, обучены местные специалисты. В сотрудничестве планируется в соответствии с современными требованиями модернизировать четыре тепловые электростанции в Ташкенте.

На встрече стороны обменялись мнениями по вопросам повышения энергетической устойчивости, бесперебойного обеспечения населения электроэнергией и теплом, тщательного изучения условий и состояния объектов обслуживания, их постепенного ввода в эксплуатацию.

«SIEMENS AG» — один из лидеров в разработке альтернативной энергии и водородного топлива. С учетом этого было отмечено, что сотрудничество в этих сферах также является перспективным и что все обсуждаемые вопросы будут включены в соответствующие соглашения.

Подготовил Собир АЛИЕВ, «Народное слово».

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



АГЕНТСТВО МФСА

Агентство Международного фонда спасения Арала в рамках «Национального проекта по управлению водными ресурсами в Узбекистане, фаза 2», финансируемого Швейцарским агентством по развитию и сотрудничеству, приглашает к участию в конкурсе по поставке мебели для 156 районных отделов ирригации системы Министерства водного хозяйства Республики Узбекистан

В конкурсе могут участвовать местные и международные организации, имеющие опыт поставки мебели, согласно законодательству Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсе.

Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по электронному адресу: agencyifas@nwmp.uz

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект конкурсной документации будет выслан по электронной почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Запечатанные конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены не позднее 15.00 (время ташкентское) 30 апреля 2021 года по адресу, указанному в конкурсной документации.

ИНФОРМАЦИЯ О МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТАХ, ОКОНЧИВШИХ БУХАРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ В 2020/2021 УЧЕБНОМ ГОДУ

Бакалавриат

Table with columns: Наименование направлений, в том числе (грант, контракт), Количество выпускников по регионам (Бухарская область, Навоийская область, Самаркандская область, Кашкарарьянская область, Сурхандарьянская область, Ферганская область, Сырдарьянская область, Джизакская область, Хорезмская область, город Ташкент, Республика Каракалпакстан, Зарубежные страны).

Клиническая ординатура

Table with columns: №, Название специальности, в том числе (грант, контракт), Количество выпускников по регионам (Бухарская область, Джизакская область, Кашкарарьянская область, Навоийская область, Самаркандская область, Сурхандарьянская область, город Ташкент, Хорезмская область, Зарубежные страны).

Магистратура

Table with columns: №, Название специальности, в том числе (грант, контракт), Количество выпускников по регионам (Бухарская область, Джизакская область, Хорезмская область, Навоийская область).

Адрес: 200018, г. Бухара, ул. Алишера Навои, 1. Бухарский государственный медицинский институт.
Тел./факс: 65-223-81-32, 65-223-00-50.
Эл. почта: buxorodti@exat.uz

# Кто он, молодой читатель?

**14**-летний школьник из Ферганской области Мухаммадфозил Исмоилов занял первое место на республиканском этапе конкурса «Yosh kitobxon».

— Каждый день наведываюсь в школьную библиотеку, где выбираю очередную книгу. Чтение для меня не просто увлечение, это мир, повествующий о главном, очень важно и сокровенном. В книге можно найти ответы на волнующие вопросы, в ней я нашел заботливого наставника, искреннего собеседника. Благодарен маме и учителям, которые привили любовь к чтению. Не расстаюсь с томами не только в нашей семье, но и мои друзья и одноклассники. Нам интересно быть вместе, всегда есть что обсудить, чем поделиться. Готовясь к конкурсу, я приобщился к множеству шедевров мировой и национальной литературы.

Завершившийся на днях конкурс «Yosh kitobxon» («Молодой читатель») открыл новые имена. В этом году в нем приняли участие около трехсот тысяч знатоков. После отбора на региональных и республиканском уровнях определились лучшие. Ими стали Мухаммадфозил Исмоилов, Фотима Мамталиева из Анджидана и Мафтуна Умарова из Ташкента, удостоенные подарков Президента — автомобилей «Спарк». Крупными денежными премиями награждены и другие призеры в трех возрастных категориях от десяти до

30 лет. В интеллектуальном состязании они продемонстрировали эрудицию и начитанность, богатое мировоззрение, активную жизненную позицию.

Конкурсанты прибыли из разных уголков Узбекистана, но всех их объединяет любовь к книге, Родине, национальным и общечеловеческим ценностям. Их участие в интеллектуальном состязании — квинтэссенция той многоплановой работы, которая ведется по всей республике. Суть работы обозначена в четвертой из пяти важных инициатив Президента — в повышении культуры населения, особенно молодежи, и популяризации чтения книг. Комплексный подход в создании необходимых для этого условий приносит конкретные результаты. В стране функционирует свыше двухсот информационно-библиотечных центров, где общее количество книг превышает 16 миллионов единиц, число абонентов достигло 1,2 миллиона человек.

Основную часть книголюбив составляет молодежь, в том числе сельская, проживающая в отдаленных горных и степных районах. Конкурс «Yosh kitobxon» будто лакумовая бумажка выявляет эффективность выполняемой в данном направлении работы, отобразив, где она поставлена на должном уровне, а где нет. К примеру, в этом году на конкурсе молодых книголюбив в Навоийской области особо отличились представители двух сельских районов Хулкар Рахматулаева из

Хатырчи и Алишер Обидов из Карманы, заняв главные призовые места.

— Мы гордимся, что почти все призеры конкурса являются нашими активными посетителями, — говорит заведующая сектором по работе с молодежью Навоийского областного информационно-библиотечного центра Муборак Каримова. — Число абонентов центра достигло почти 14 тысяч человек. В их распоряжении уютные читальные и компьютерные залы, удобная картотека, разные виды сервиса.

Возможности, предоставленные молодежи в рамках пяти важных инициатив, уже дают долгосрочные результаты. Молодой ученый из Кашкадарьи Махзуна Хамаева — одна из них. Недавно она создала словарь сложных слов английского языка, удостоенный высокой оценки ряда зарубежных ученых.

— Этот глоссарий очень полезен как для расширения словарного запаса читателей, так и для избежания ошибок при написании и употреблении в речи однокоренных по произношению английских слов. Благодаря грамотному применению слов, словосочетаний, фраз и сокращений, их взаимному сравнению можно значительно повысить уровень освоения

иностранного языка, — считает профессор Вашингтонского университета Нэнси Эклс.

Другой наш соотечественник Умиджон Кодиров из Джизакской области стал серебряным призером международного конкурса «Таланты мира», прошедшего в Париже. Ежегодно проводимый, он был организован в этом году в режиме онлайн из-за пандемии коронавируса. 19-летний житель кишлака Чинобод Арнасайского района решил попробовать свои силы в направлении «Художественная литература» и занял второе место.

— Мое любимое занятие — чтение книг, благо в библиотеке сельской школы № 12, где я обучался, всегда можно найти немало интересных произведений поэтов и писателей со всего мира, — говорит он. — Мало-помалу я и сам увлекся сочинением стихов, стал посе-

## Инициатив: ДЕЛО ЗА РЕАЛИЗАЦИЕЙ



Фото Агентства по делам молодежи.

щать местный клуб «Родник творчества», публиковаться в районной газете, затем в области, республике. Успевал также заниматься каратэ, в 2018–2019 годах завоевывал Кубок Узбекистана по этому виду спорта. Окончив школу, поступил в Таразский университет в Казахстане, где сейчас учусь на педагога.

Этих и сотен, тысяч других наших современников объединила книга. Мощным импульсом для этого стали важные инициативы главы государства, направленные на повышение интеллектуального и культурного уровня населения, широкого утверждение в обществе идеалов доброты, гуманизма и справедливости путем развития читательской культуры.

Гулбахор ТАГИРОВА, «Народное слово».

## ПЛАНЕТА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### Афганистан: ВЫВОД ВОЙСК

Президент США Джо Байден на днях объявил, что Вашингтон с 1 мая начнет вывод своих войск из Афганистана. Официальный срок завершения вывода контингента США — 11 сентября.

В НАТО заявили, что также намерены вывести из Афганистана своих военных. Как подчеркнули в альянсе, завершение миссии происходит на фоне возобновления политического процесса урегулирования ситуации в регионе.

### Египет: поезд сошел с рельсов

Восемь человек погибли и 97 пострадали в результате ЧП с поездом в египетской провинции Кальюбия к северу от Каира.

Состав, следовавший из города Эль-Мансура в Каир, сошел с рельсов, в результате шесть вагонов перевернулись. К месту происшествия были направлены 58 машин «скорой помощи» для доставки пострадавших в больницы провинции. Причины произошедшего выясняются.



### США: поселение на Луне

Компания Илона Маска «SpaceX» получила контракт NASA на 2,9 миллиарда долларов для доставки астронавтов на поверхность Луны.

Первый этап программы «Артемиды» намечен на 2021 год. В его рамках запланирован беспилотный полет установленного на ракету «Space Launch System» корабля «Orion» вокруг Луны и его возвращение на Землю. На втором этапе, в 2023 году, корабль облетит Луну уже с экипажем. Сама высадка на спутник запланирована на 2024 год. Ожидается, что программа станет ступенью к созданию постоянно обитаемого поселения на Луне.

### Карибы: извержение вулкана

На карибском острове Сент-Винсент началось извержение вулкана Ла-Суфриер. Объявлена «красная» тревога.

Около 16 тысяч человек были вынуждены экстренно эвакуироваться. Огненная гора выбросила столб дыма на высоту шесть километров. Вулканическим пеплом покрылся Джорджтаун. Это первое извержение за последние 42 года, прерывающееся после долгого сна вулкан начал в декабре.



Ильхом ИЛЬЯСОВ, «Народное слово».

# Преждевременно посчитали себя в безопасности

На совещании Республиканской специальной комиссии по борьбе с коронавирусом отмечено, что глава государства обеспокоен эпидемиологической ситуацией в стране, высоким уровнем заболеваемости коронавирусом, а также тем, как исполняются карантинные меры на местах.

В связи с этим с 18 апреля в Узбекистане усиливаются карантинные ограничения. Уже с понедельника школы и другие учебные заведения будут закрыты, если выявят хотя бы один случай болезни. В крупных торговых центрах и на рынках, в магазинах будут строго контролировать соблюдение правил карантина, ношение масок и дезинфекцию рук антисептиками, соблюдение социальной дистанции. В случае несоблюдения правил торговые точки будут закрыты. Количество мест в автобусах будет ограничено до 50 процентов от их вместимости. Число рейсов увеличится. Также число посетителей кафе, ресторанов и других подобных заведений не должно превышать 50 процентов от общего количества мест. При этом в заведении не должно находиться более ста человек одновременно. Правоохранительные органы усилят контроль за ношением масок

Кстати

В Министерстве инновационного развития сообщили, что, согласно промежуточным результатам третьей фазы испытаний, узбекско-китайская вакцина ZF-UZ-VAC2001 показала высокую эффективность и высокий уровень антител. У 90 процентов из 150 добровольцев, вошедших в контрольную группу, после второй дозы выявлен показатель антител в крови выше 4,55 Au/ml, что означает достаточный уровень для нейтрализации коронавируса. Также была подтверждена эффективность вакцины против новых штаммов коронавируса — «британского» и «бразильского». Кроме того, по результатам проведенных в феврале этого года лабораторных исследований образцов она сохранила нейтрализующую активность против «южноафриканского» варианта коронавируса.

и соблюдением дистанции. В отношении нарушителей применяют строгие меры.

Заместитель министра здравоохранения, начальник Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья Баходир Юсупалиев сообщил, что ежедневно в Узбекистане от коронавируса прививаются 40–50 тысяч человек. Он предложил через махаллинские комитеты усилить охват вакцинацией граждан в возрасте 65 лет и старше, а также постепенно начать вакцинацию учи-

телей, воспитателей дошкольных организаций, граждан с хроническими заболеваниями (18–65 лет).

Сообщено, что до конца месяца российская вакцина «Спутник V» присоединится к процессу прививок в Узбекистане. Изначально планировались три вакцины — для диверсификации и обеспечения безопасности. К концу месяца ожидается поставка еще одного миллиона доз китайской вакцины.

Эльдор САТТОРОВ, «Народное слово».

## СПОРТ

### Гимнастика: первые в многоборье

Впервые в истории Узбекистана заняла первое место в многоборье на этапе Кубка мира, прошедшем в Ташкенте. Нилуфар Шомуродова, Динара Равшанбекова, Ксения Александрова, Севара Сафоева, Камола Ирнарзорова показали самый высокий результат среди восьми стран-участниц. Следующими на пьедестал почета вошли представительницы Израиля (2-е место) и команды Беларуси (3-е место).

### Тяжелая атлетика: рекорды и очки

В столице проходит чемпионат Азии по тяжелой атлетике. В первый день соревнований в весовой категории до 49 кг среди женщин установили три мировых рекорда. Китайчанка Чжиуи Хоу не только стала победительницей, но и обновила рекорд в двоеборье. Во второй день чемпионата Азии наш представитель Отабек Нафасов (до 55 кг) завоевал серебряную медаль в рывке. Но в сумме двоебо-

### Футбол: пока не блещут

Продолжается групповой этап Лиги чемпионов Азии, где представлены две наши команды. В матче второго круга футболисты ташкентского «Пахтакора», выступающие в группе В, вновь довольствовались ничьей, на этот раз с клубом «Эйр Форс». Поединок в Шардже (ОАЭ) закончился безголевой ничьей — 0:0. В столице Саудовской Аравии — Эр-Рияде состоялся матч между АГМК и «Истиклолом» (Таджикистан), прошедший во втором туре группы А Лиги чемпионов Азии. Матч завершился победой таджикской команды со счетом 3:2.

Игорь САНИЕВ, «Народное слово».

## Метеопрогноз

### Солнце из-за туч

Кратковременное ухудшение погоды ожидается в середине текущей недели. Угидромет сообщил, что 20–21 апреля на территорию Узбекистана проникнет влажная воздушная масса с районов Каспийского моря с последующим вторжением относительно холодного антициклона с районов Урала.

Днем 20 апреля по Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областям пройдут дожди, возможны грозы. В Бухаре, Навоийской, Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях ожидается небольшой дождь. Ночная температура воздуха будет в пределах 12–17° тепла, днем 17–22° выше нуля.

В среду, 21 апреля, дожди, местами с грозами пройдут по центральному и восточному районам республики. Дневная температура воздуха понизится до 13–18° тепла.

В отдельных районах республики возможно усиление ветра до 17–22 м/с. По предгорным и горным районам дожди местами будут сильными, селеопасно.

Во второй половине рабочей недели по всей территории Узбекистана установится малооблачная и сухая погода. 22 апреля на периферии холодного антициклона произойдет ночное понижение температуры до 3–8° тепла, днем температура начнет постепенно повышаться, и в дневные часы воздух прогреется до 17–20° тепла. 23 апреля еще выше — до 22–25° тепла.

По горным районам Ташкентской и Наманганской областей свыше 2 200 метров лавиноопасно.

Гули ЭШМАТОВА, «Народное слово».

Хақ сўзи Народное слово Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 243. Слособ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55. Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ Старший корректор Н. РЫЖКОВА Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ Итог по УзА: 22.05 Подписано в 00.35